

2021年12月14日 星期二
农历辛丑年十一月十一

晋江经济报

菲律賓版
第3230期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

劉建洋同志任泉州市委書記

據新福建、泉州晚報 日前，中共福建省委決定，劉建洋同志任中共泉州市委委員、常委、書記，王永禮同志不再擔任中共泉州市委書記、常委、委員職務。

以“僑”為橋 推動僑商回歸 僑智回鄉 僑資回流 “華僑華人與中國高質量發展”研討會在晉江舉辦

本報訊（記者 蔡斯洵）11日上午，“華僑華人與中國高質量發展”研討會在晉江舉辦。中國僑聯黨組成員、副主席、中國華僑歷史學會會長隋軍，福建社會科學院黨組書記陳祥健，福建社會科學院副院長、研究員、中國華僑歷史學會副會長李鴻階，福建省僑聯黨組書記、主席陳式海，泉州市委常委、晉江市委書記張文賢等參加會議。

隋軍表示，晉江是著名僑鄉，是改革開放以來福建省、乃至中國經濟發展最快、最具活力的地區之一，也是習近平親自指導、總結的“晉江經驗”誕生地。“晉江經驗”對於新時代中國高質量發展仍然具有重要的示範作用和借鑒意義。要認真學習習近平總書記關於高質量發展的重要論述，深入把握中國高質量發展的內涵要求；要發揮僑聯優勢作用，

凝聚僑界力量為高質量發展作出貢獻；要凝聚僑界智庫力量，為高質量發展建言獻策。

張文賢指出，一直以來，廣大華僑華人都是推動晉江高質量發展的重要力量，是“晉江經驗”創新發展的見證者、踐行者、參與者。相信本次研討會的召開，必將為晉江提供一次深度交流、開闊眼界的難得機會。希望各位領導、各位專

家學者發揮所長、暢所欲言，碰撞出思想火花。晉江將全面用好此次研討會的學術成果，以“僑”為橋，推動僑商回歸、僑智回鄉、僑資回流，努力為華僑華人助力高質量發展提供更多新經驗、新典範。

當天，部分專家學者圍繞大會主題，開展主旨發言活動。接下來，參加研討會的專家學者還將實地調研晉江經驗館、梧林傳統村落等地。

沉浸式演出 驚艷晉江五店市



本報訊（記者 董曉婷 葉許意 林曼菲）11日晚7點30分，“千年畫舫五店市”南音漢服文化實景沉浸式演出在晉江五店市傳統街區中心水池區域舉行。極具場面感和衝擊力的演出，吸引了眾多市民和遊客駐足觀看。

身著漢服、手拿樂器的“仕女”，盛裝在五店市踩街，猶如一幅流動的古畫，令人陶醉。演員以街區的老街巷、古厝、亭子、綠樹、水池等自然景觀為舞臺，展示了南音、詩詞、古琴、花、茶等藝術形式，展現了古人的生活情趣。

市民陳品言帶著5歲的女兒吳熹一起夜游五店市，在她看來，這種實景沉浸式演出，和坐在劇場裏觀看的感覺很不一樣，“讓人感覺南音就在我們身邊”。

吳熹小朋友從小學習南音，已經會唱三首南音曲子了。當晚，她還特地帶著拍板來游玩。看了現場的演出，吳熹既開心又興奮。她告訴媽媽：“沒想到南音這麼好聽。”

當晚，伴隨着沉浸式演出展開的還有“舌尖上的古早味”晉江文旅美食鑒賞活動，各款地方小吃攤位前人頭攢動。

“晚上的演出很隆重、很有儀式感，氛圍也很好。”來自龍湖益盛花生的蔡波說，這是他第二次參與五店市傳統街區的活動，活動人氣很高，帶動商品銷量明顯增加。

晉江市南音藝術團團長陳銘偉是南音漢服文化實景沉浸式演出的導演。他告訴記者，作為“品味大美晉江 惠享文雅生活”文雅消費季的系列活動之一，演出借助現代科技手段，創新舞臺呈現形式，實現了科技與傳統的碰撞，希望借此讓更多人認識五店市、愛上晉江。



掃碼查看更多内容

保護文化旅游資源 留住鄉愁記憶

龙湖衛口施氏二房小宗祠修繕奠基儀式舉行

本報訊（記者 施蓉蓉 秦越）10日，施琅宅、祠建設控制地帶範圍內晉江衛口施氏二房小宗祠保護修繕工程奠基儀式，在龍湖鎮衛口村舉行。

當天，儀式現場宣讀了《晉江市文化和旅游局關於施琅宅、祠和墓之施琅宅、祠建設控制地帶範圍內晉江衛口施氏二房小宗祠保護修繕工程設計方案意見的函》。

據悉，施氏大宗祠作為中國全國重點文物保護單位，見證了施琅將軍平定臺灣的厚重歷史，對於弘揚愛國主義精神具有重要的載體平臺作用。長期以來，龍湖鎮黨委、政府十分重視文化建設和文保單位的保護傳承，緊緊圍繞市委、市政府提出的“擦亮人文晉江品牌”目標，全面做好古厝、古寺等文化遺產的保護傳承，深入推進文化惠民工程，保護延續文脈。此次施琅宅、祠建設控制地帶範圍內晉江衛口施氏二房小宗祠進行保護修繕，鎮黨委、政府高度重視，成立專班人員配合推進，海內外施氏鄉親也鄉情不渝、鼎力支持，不僅有效保護



了文化旅游資源，也提高了海外龍湖籍鄉親對祖地文化的認同，留住了鄉愁記憶。

記者了解到，此次修繕工程得到了海內外各界社會賢達的熱心支持。全國政協委員姚志勝捐款人民幣100萬元；全國僑聯副主席盧文端捐款人民幣50萬元；全國政協港澳臺灣僑委原副主任施祥騰捐款人民幣50萬元；長春市原政

協委員蘇邦俊捐款人民幣50萬元；原中國全國政協委員施展熊捐款港幣30萬元；香港太平紳士王東升捐款人民幣20萬元。現場為捐資人員頒發了捐資感謝牌。

衛口村施氏二房小宗祠代表施正集告訴記者，施氏大宗祠內衛口施氏二房小宗祠是施琅家廟，此次修繕，將設置施世倫、施世驃紀念館。



為地方好貨做好航空代言

泉州晉江國際機場“一齊飛”線上平臺啓動

本報訊（記者 吳曉艷 董嚴軍）12日晚，泉州晉江國際機場舉行通航25周年成果展示暨“一齊飛”項目合作簽約活動。

在“一齊飛”項目合作簽約儀式上，泉州市政府、發改委、國資委相關領導，機場董事長、黨委書記及泉州13個縣市區相關領導共同啟動“一齊飛”線上平臺。

據了解，“一齊飛”是晉江機場貫徹數字福建戰略，把握“數字經濟、平臺經濟、共享經濟”融合發展契機，服務地方經濟發展創設的“政府+眾籌機場”商業平臺。該平臺將依托機場客流、物流、商流、信息流的集聚效應，根據候機廳的定位及其獨特的空間優勢，把旅客和線下門店流量導入線上，形成集機場集成店、線上商城、直播帶貨於一體的立體銷售模式，為地方好貨做好航空代言。

儀式上，晉江機場還與華為技術有限公司簽訂《戰略合作框架協議》。該合作旨在推進“智慧機場”建設，加強IT基礎設施建設、5G技術、智能安防、物聯網、融合通信、大數據和雲計算等新技術在機場保障系統的應用和實踐，為旅客提供更方便快捷的出行體驗。

同時，機場與晉江市工商業聯合會簽訂了《戰略合作協議》。機場下屬各黨支部還與晉江市青陽街道、羅山街道、新塘街道，以及陳埭鎮下屬部分



基層黨組織開展結對共建，共同簽訂《臨空產業發展結對共建協議》。

作為中國唯一一個“捐出來的機場”，泉州晉江國際機場從誕生之日起就鑄刻着閩南人“愛拼敢贏”的精神氣概。

記者了解到，在過去的25年中，每年機場航班起降由3000多架次增至6.5萬架次，旅客吞吐量由23萬人次增至843萬人次，貨郵吞吐量由58噸增至8萬噸，運營航司由1家增至37家，通航航點由3個增至80個，停機位由4個增至34個，航站樓面積由1.5萬平方米增至5.8萬平方米。截至目前，累計完成航班起降57萬架次，運輸旅客6270萬人次，完成貨郵吞吐量71萬噸。

“希望泉州晉江國際機場辦得越來越好！”洪祖杭、許健康、陳祖昌、黃加種、許連捷等海內外捐資代表還以

視頻賀信方式出現在現場，與大家講述當年捐建機場的事；機場領導及員工代表結合自身經歷，講述機場發展故事，再現了機場艱苦籌建、堅韌發展的歷程……

泉州晉江國際機場黨委書記、副董事長陳東聯對支持、幫助、參與過機場建設和發展的每個人表示誠摯的敬意與謝意。她表示，機場將辦好“國之企業”，堅持客貨并舉、做大非航產業，建設“活力足、品質優、效益好”的新時代海絲商貿空港，力爭“十四五”末實現旅客吞吐量1300萬人次，貨郵吞吐量13萬噸；將傳承“國之根脈”，充分發揮第一窗口作用，承接宋元榮光、發展臨空經濟，打響“泉”心為您“晉”情飛“服務品牌和“一齊飛”商業品牌，探索“共同富裕”新路徑，打造“雙循環”示範點。

燕尾脊、古厝紅打造“海絲”裝 泉州國際機場工作服換新

本報訊（記者 吳曉艷 董嚴軍）燕尾脊、海絲、古厝紅，這些泉州特色元素被巧妙地嵌入服飾設計中，一套套具有獨特文化魅力的衣服在12日正式由泉州晉江國際機場工作人員穿着，集體亮相，展現新面貌。

據了解，這次換裝設計由勁霸男裝CEO兼創意總監洪伯明設計團隊打造。勁霸設計團隊還特邀紐約最大制服設計公司的首席設計師擔任顧問，深度研習泉州地域人文風貌、機場制服功能，與場景，並結合國際時尚趨勢，打破傳統制服的沉悶和單一，完成近百款設計，最終選出滿足整個

機場體系四季換裝需求的53款。

據介紹，服裝設計理念可以簡單總結為：“三一合一呈遞泉州大美”。第一個一為一脊，即“燕尾脊”元素，把職業男女襯衫、貴賓男裝襯衫衫型設計為燕尾脊風格；第二個一為一海，即“海絲”元素，重新設計的職能女大衣的設計靈感源于海絲，腰間的海浪裝飾提升了穿着者視覺上的身材美感，表達了職業女性的自然柔美，展現出現代女性的內在氣質；第三個一為一紅，即“古厝紅”元素，服裝中的紅色主色來源于古厝紅，一方面莊重喜慶，一方面端莊剛毅。

